

## **Recenzní hodnocení monografie „ESG a účetní souvislosti“.**

Autorka: **Doc. Ing. Hana Březinová, CSc.**

Vydavatelství: Wolters Kluwer ČR, 2023

Od platnosti směrnice EP a Rady č. 2013/34 (EU) o ročních účetních závěrkách, konsolidovaných účetních závěrkách a souvisejících zprávách některých forem podniků uplynulo nedávno právě deset let, od její transpozice do českého právního řádu zhruba osm let. Praxe se danou problematikou již několik let těmto oblastem věnuje, neboť je jí to uloženo platným a účinným právem. Na aplikaci daných povinností se mj. podílela také autorka předkládané publikace, která má dlouhodobé odborné teoretické, ale i praktické zkušenosti v účetnictví, audit a oblastí s nimi souvisejících. A teprve nyní, po získání určitých zkušeností a ověření teorie s praxí, se na český trh dostává první komplexní odborná kniha – monografie, která se zabývá tak specializovanou oblastí, jakou je účetní pohled na skutečnosti, kterými jsou provázanosti na oblasti pod názvy Environmental, Social a Governance. (dále jen „ESG“). Autorce se podařilo tyto kategorie srozumitelně charakterizovat a vysvětlit hned v první kapitole své monografie.

Autorka se v následujících devatenácti logicky sestavených kapitol snažila o objasnění daného tématu a vysvětlení principů a přístupů při jeho zpracování. Zabývala se změnami v požadavcích na účetní, finanční a nefinanční informace, při níž vycházela s daného aktuálního právního stavu. Tím autorka prokázala svou hlubokou znalost dané problematiky včetně schopnosti aplikačního výkladu práva, byť je svou specializací ekonomka. Je třeba tedy ocenit schopnost propojení ekonomické oblasti s oblastí právní regulace, kterou autorka dokázala nejen interpretovat, ale také aplikovat, o čemž svědčí např. části monografie zaměřené do oblasti analýzy ESG. Tím lze považovat monografii za zdařilý pokus o vědecktější přístup ke zpracovávané tematice. S takovým přístupem se na poli účetnictví a auditu tak často neseťkáváme, neboť se jedná o typické praktické či aplikační části ekonomického života společnosti.

Lze konstatovat, že předložený text monografie osobně považuji za vhodný při rozboru, výkladu a aplikaci účetních vazeb a přístup v oblasti ESG vč. možných variant řešení. Monografie by neměla chybět v knihovnách finančních ředitelů velkých korporací, ale také malých a středních podniků. Jednoznačně lze knihu doporučit také studentům a pedagogům v rámci doktorského studijního programu v oblasti financí a účetnictví, příp. jako specializovaný text pro studium v rámci navazujícího magisterského studia v programech zaměřených na účetnictví, finance podniků či finanční management.

V Praze dne 24. 8. 2023

Doc. JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, Ph.D.,  
Děkan Fakulty ekonomických studií Vysoké školy finanční a správní  
a docent Masarykova ústavu vyšších studií ČVÚT